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VYZKUMNY PROBLEM

Zacatek vyzkumu = vymezeni
vyzkumneho problemu (polozime si
otazku, kterou chceme vyresit; mela
by obsahovat vztahy mezi
promennymi)



TYPICKE NEDOSTATKY PRI FORMULOVANI
VYZKUMNEHO PROBLEMU

Prilis siroké vymezeni vyzkumného probléemu
Autor pojmenuje téma, ale nestanovi problém
Vyzkumny problém neni smyslupiny
Vyzkumny probléem je prilis jednoduchy
Zamenuje se vyzkumny problem a cil vyzkumu



POKUSTE SE NALEZT TYPICKE NEDOSTATKY PRI
FORMULOVANI|i VYZKUMNYCH PROBLEMU

Je treba zvysit platy ve skolstvi?
Modernizace vyucovani Anglictiny
Uloha tfidniho uditele pfi diagnostice Zaku

Jakym zpusobem hodnoti uCitelé druhého
stupné ZS kazer v hodinach OV?

Nazory vysokoskolaku na placeni Skolného

Vztah mezi poCtem zaku ve tfidé a celkovym
prospechem ftridy



Formulujte vyzkumny problém:



TYPY VYZKUMNYCH PROBLEMU

Relacni
Kauzalni
Deskriptivni



Urcete, je-li vyzkumny problém relacni, kauzalni nebo
deskriptivni

Na zakladé jakych podkladu jsou nej¢astéji hodnoceni
zacl v matematice?

Vztah mezi socioekonomickym statutem rodin zaku a
jejich prospechem

volba stredni skoly u zaka ve vztahu ke vzdelani
rodicu

Uroveri angliétiny u zaka s vyukou konverzace s
rodilym mluvCim a bez rodileho mluvcCiho

Je oddaleny trest uCinnejsi nez bezprostredni?

Vztah mezi uzkosti ditete a kvalitou rodinného
prostredi



Formulujte vyzkumny problem:

a) Relacni
b) Kauzalni
c) Deskriptivni



Prace s hromadnymi daty; uloha

Vybérovy soubor tvorilo 850 validnich respondentu (zakl a zakyn
zakladni skoly). V ramci didaktického testu byli hodnoceni na
standardni skale: 1-vyborneé; 2-chvalitebné; 3-dobre; 4-dostatecne; 5-
nedostatecneé

uspésnost respondentu:

250 vyborné; 280 chvalitebné; 155 dobre; 108 dostatecne; 57
nedostatecné

Jaké byly relativni ¢etnosti?




uloha - reseni

Vybérovy soubor tvorilo 850 validnich respondentu (zakl a zakyn
zakladni skoly). V ramci didaktického testu byli hodnoceni na
standardni skale: 1-vyborneé; 2-chvalitebné; 3-dobre; 4-dostatecne; 5-
nedostatecneé

uspésnost respondentu:

250 vyborné; 280 chvalitebné; 155 dobre; 108 dostatecne; 57
nedostatecné

Jaké byly relativni ¢etnosti?

N = 850; 1% je 8,5

1: 29,4% (250 : 8,5 = 29,4; zaokrouhlujeme na 1 des. misto)
2: 32,9%
3: 18,2%
4: 12,7%

R A 70/



pokuste se v vytvorit graf k uloze (napr. v MS
Excel, nebo Open Office Calc)

!




PRACE S HROMADNYMI DATY

stredni hodnoty:

- modus (mode): hodnota s nejvetsi cetnosi; modalni
kategorie

- median (median): prostredni hodnota znaku; hodnota
délici rozdéleni na dve poloviny; medianova kategorie; u
lichého poctu prvki je to hodnota prostiredniho prvku v
radé; u sudého poctu prvku je to aritmetycky prumeér
dvou prostrednich prvku

- aritmeticky prumér (mean): stredni hodnota pro
kardinalni znaky




Uloha:

Priklad: 8 zaku psalo didakticky test. Hodnoceni jednotlivych zakii
bylo:

zak (1): 18 bod( zak (2): 12 bodu
zak (3): 15 bodu 7ak (4): 6 bodd

zak (5): 15 bodu zak (6): 12 bodu
74k (7): 5 bod( zak (8): 15 bodu

MODUS (modalnni kategorie):
MEDIAN (medianova kategorie):
ARITMETICKY PRUMER:




Uloha - fedeni

Priklad: 8 zaku psalo didakticky test. Hodnoceni jednotlivych zaku bylo:

zak (1): 18 bodu zak (2): 12 bodu

zak (3): 15 bodu zak (4): 6 bodu

zak (5): 15 bodu zak (6): 12 bodu

zak (7): 5 bodu zak (8): 15 bodu

MODUS (modalnni kategorie): (nejcetnéjsi hodnota)
MEDIAN (medianova kategorie): 5, 6, 12, , 15,15, 1

(pokud by byl pocet zaku lichy, byl by
median c¢islo uprostred rady)

ARITMETICKY PRUMER:
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